

# ASCOT 2.5 WG

WG (εναιωρηματοποιήσιμοι κόκκοι)  
Lambda-cyhalothrin (Λάμπντα συχαλοθρίν)

Εγγυημένη σύνθεση του σκευάσματος:  
Δραστική ουσία Lambda-cyhalothrin: 2,5 % (β/β),  
Βοηθητικές ουσίες: 97,4 % (β/β)

Αριθμός Έγκρισης Κυκλοφορίας (ΑΕΚ): 14407/23-10-2012

Πυρεθρινοειδές εντομοκτόνο, ευρέως φάσματος, δρα δι' επαφής και διά στομάχου με προληπτική και κατασταλτική δράση, για τον έλεγχο μυζητικών και μασητικών εντόμων σε διάφορες καλλιέργειες. Δρα στο νευρικό σύστημα των εντόμων, παρεμποδίζοντας το κλείσιμο των διαύλων Na<sup>+</sup> στους νευράξονες των νευρικών κυττάρων. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα μια συνεχή νευρομυϊκή μεταφορά μηνυμάτων, πράγμα που οδηγεί σε υπερδιέγερση, παράλυση και θάνατο των εντόμων.

Φυλάσσεται κλειδωμένο και μακριά από παιδιά ● Προορίζεται μόνο για επαγγελματίες χρήστες



## ΠΡΟΣΟΧΗ



- Επιβλαβές σε περίπτωση κατάποσης.
  - Πολύ τοξικό για τους υδρόβιους οργανισμούς, με μακροχρόνιες επιπτώσεις.
  - Μακριά από παιδιά.
- Μην τρώτε, πίνετε ή καπνίζετε, όταν χρησιμοποιείτε αυτό το προϊόν.
  - Φυλάσσεται κλειδωμένο.
- Διάθεση του περιεχομένου/περιέκτη σύμφωνα με την Εθνική Νομοθεσία.
- Για να αποφεύγετε κινδύνους για την ανθρώπινη υγεία και το περιβάλλον, ακολουθήστε τις οδηγίες χρήσης.

Κάτοχος της έγκρισης:  
PROPLAN - Plant Protection Company, SL  
Valle del Roncal 12-Oficina 7, 28232-  
Las Rozas, Madrid, Spain  
Tel: +34 91 626 60 97, Fax: +34 91 626 60 99,  
e-mail: msoroa@proplanppc.es

## ΚΑΘΑΡΟ ΒΑΡΟΣ:

# 1 κιλό (Kg)

Υπεύθυνος για την τελική διάθεση στην αγορά:



**OXYGEN**  
AGROSHIELD

**OXYGEN E.E.**  
Δαβάκη 141, 57300, Κύμινια - Θεσσαλονίκη,  
Τηλ.: 23920 22674  
email: v.triantafyllidou@oxygen-agro.gr

**Πρώτες βοήθειες - Αντίδοτο:** ● Εάν ζητήσετε ιατρική συμβουλή, να έχετε μαζί σας τον περιέκτη του προϊόντος ή την ετικέτα.  
● ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΚΑΤΑΠΟΣΗΣ: Καλέστε αμέσως το ΚΕΝΤΡΟ ΔΗΛΗΤΗΡΙΑΣΕΩΝ ή ένα γιατρό, εάν αισθανθείτε αδιαθεσία.  
● Ξεπλύνετε το στόμα. Σε περίπτωση επαφής με τα μάτια: ξεπλύνετε τα αμέσως με άφθονο νερό. Σε περίπτωση επαφής με το δέρμα:

Βγάλτε αμέσως τα ρούχα στα οποία έπεσε σκεύασμα. Ξεπλύνετε καλά με νερό και σαπούνι. Σε περίπτωση εισπνοής: Βγάλτε τον παθόντα στον καθαρό αέρα και κρατήστε τον σε ανάπνοση. Ζητήστε ιατρική συμβουλή. **Αντίδοτο:** Δεν υπάρχει ειδικό. Ακολουθείται συμπτωματική θεραπεία.

Τηλ. Κέντρου Δηλητηριάσεων: 210 77 93 777

● Μη ρυπαίνετε τα νερά με το σκεύασμα ή τη συσκευασία του. (Μην καθαρίζετε τα ψεκαστικά κοντά σε επιφανειακά ύδατα / αποφύγετε ρύπανση μέσω αποχετεύσεων από αυλές και δρόμους). **Μετά την εφαρμογή οι μέλισσες πρέπει να παραμείνουν στις κυψέλες για μία ημέρα εξασφαλίζοντας τροφή και νερό εντός της κυψέλης ή να απομακρυνθούν οι κυψέλες.** ● Για να προστατέψετε τους υδρόβιους οργανισμούς να αφήσετε μίαν αψέκαστη ζώνη προστασίας 30 μέτρων από τα επιφανειακά ύδατα για τις δενδρώδεις καλλιέργειες, 20 μέτρων για τις πατάτες. ● Για να προστατέψετε τα

μη στοχευόμενα αρθρόποδα να αφήσετε μίαν αψέκαστη ζώνη προστασίας 10 μέτρων από την μη γεωργική γη για τις δενδρώδεις καλλιέργειες, και 5 μέτρων για τις λοιπές καλλιέργειες. ● Επικινδύνου για τις μέλισσες. Για να προστατέψετε τις μέλισσες και άλλα έντομα επικοινωνήστε μην χρησιμοποιείτε το προϊόν σε καλλιέργειες κατά την ανθοφορία ή κατά την περίοδο ανθοφορίας ζιζανίων. Απομακρύνετε ή/και καταστρέψτε τα ζιζάνια πριν την ανθοφορία τους. Μην χρησιμοποιείτε το προϊόν κατά την περίοδο που οι μέλισσες συλλέγουν.

Πεδίο εφαρμογής-Στόχος-Δόσεις-Χρόνος και τρόπος εφαρμογής-Μέγιστος αριθμ. εφαρμογών ανά καλλιεργητική περίοδο / Μεσοδιάστημα εφαρμογών (min):

**ΡΟΔΑΚΙΝΙΑ-ΝΕΚΤΑΡΙΝΙΑ:** Για Πράσινη αφίδα (*Myzus persicae*), Μύγα μεσογείου (*Ceratitis capitata*) με 40 γραμ./100 λίτρα ψεκ. υγρού ή 40-60 γραμ. σε 100-150 λίτρα ψεκ. υγρού/στρέμμα. Μέχρι 2 ψεκασμοί φυλλώματος ανά 15 ημέρες με την εμφάνιση της προσβολής.

**ΠΑΤΑΤΕΣ:** Για ii) Πράσινη αφίδα (*Myzus persicae* Aphis spp) με 60 γραμ. σε 50-80 λίτρα ψεκ. υγρού/στρέμμα και iii) Δορυφόρο (*Leptinotarsa descemlineata*) με 40 γραμ. σε 50-80 λίτρα ψεκ. υγρού/στρέμμα. Μέχρι 2 ψεκασμοί φυλλώματος ανά 15 ημέρες με την εμφάνιση της προσβολής.

**Παρατηρήσεις:** Χρησιμοποιήστε την μεγάλη δόση σε περίπτωση μεγάλης προσβολής.

**ΦΟΙΝΙΚΟΕΙΔΗ (Χρήση ήσσονος σημασίας):** Για Κόκκινο σκαθάρι των φοινικειδών (*Rhyacionia ferrugineus*) Olivier με 32-60 κ.εκ./100 λίτρα ψεκ. υγρού. -Ψεκασμός κάλυψης από τη στεφάνη για την προστασία των φοινικειδών από τις προσβολές του εντόμου. -Ψεκασμός κάλυψης για περιορισμό της εξάπλωσης της προσβολής στο κομμένο φυτό, στα κομμένα τεμάχια και στο χώρο γύρω από τη θέση κοπής, κατά τη διαδικασία της κοπής. -Στο χώρο διατήρησης των επιταθών φυτών (φωτώρα): σε περίπτωση που υπάρχουν ύπτιπα σημεία προσβολής στο χώρο ή στη γύρω περιοχή, προληπτική εφαρμογή με ψεκασμό κάλυψης των φυτών (στα φωτώρα) τα φοινικειδή έχουν μικρό ύψος και μπορεί να γίνει ψεκασμός κάλυψης). Μέγιστος αριθμός εφαρμογών ανά έτος: 2 εφαρμογές.

**Παρατηρήσεις:** 1. Η χρήση του σκευάσματος θα διενεργείται αποκλειστικά στα πλαίσια εφαρμογής της Απόφασης 2007/365/ΕΚ της Επιτροπής, όπως ισχύει. Αρμόδιες Υπηρεσίες για την εφαρμογή της εν λόγω Απόφασης είναι οι Διευθύνσεις Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής (ΔΑΟΚ) των οικείων Περιφερειακών Ενότητων. 2. Μην εφαρμόζετε το σκεύασμα κατά την άνθηση των φοινικειδών, σε διαφορετική περίπτωση κόψτε τα άνθη 2 ημέρες πριν την εφαρμογή. Μην το εφαρμόζετε σε περίπτωση που υπάρχει μεγάλη ποσότητα μελιτώματος αφίδων στην περιοχή εφαρμογής. Εφαρμόστε το σκεύασμα σε ώρες κατά τις οποίες οι μέλισσες δεν βρίσκονται στο χώρο (αργά το απόγευμα). Μετά την εφαρμογή οι μέλισσες πρέπει να παραμείνουν στις κυψέλες για μία ημέρα εξασφαλίζοντας τροφή και νερό εντός της κυψέλης ή να απομακρυνθούν οι κυψέλες. Πολύ τοξικό σε βομβίνους και σε ωφέλιμα έντομα και ακάρεα που χρησιμοποιούνται στα θερμοκήπια. 3. Οι ΔΑΟΚ, οι Δήμοι και οι υπεύθυνοι των συνεννοιών που διενεργούν τους ψεκασμούς, υποχρεούνται να ειδοποιούν έγκαιρα τους μελισσοκόμους της περιοχής που πρόκειται να διενεργηθεί εφαρμογή του σκευάσματος σε φοινικειδή, με κάθε πρόσφορο μέσο. 4. Κατά τη διάρκεια της εφαρμογής και μέχρις ότου στεγνώσει το ψεκαστικό υγρό, να μην εισέρχονται άνθρωποι και κατοικίδια ζώα στην ψεκαζόμενη περιοχή. 5. Σε περίπτωση που απαιτείται χρήση φερομονικών παγιδιών, αυτή να

γίνεται μόνο με το συντονισμό των αρμοδίων τοπικών αρχών. Υπεύθυνος σε σχέση με τις αποτυχίες όσον αφορά την αποτελεσματικότητα ή τη φυτοτοξικότητα του προϊόντος για τη χρήση ήσσονος σημασίας, είναι το πρόσωπο που χρησιμοποιεί το φυτοπροστατευτικό προϊόν.

**Ειδικές συνθήκες γεωργικές, φυτοοιολογικές ή περιβαλλοντικές υπό τις οποίες το σκεύασμα μπορεί να χρησιμοποιηθεί ή να αποκλειστεί:** Διαχείριση ανθεκτικότητας: -Χρήση καλλιεργητικών τεχνικών και φυτικών και βιολογικών μεθόδων ώστε να περιοριστεί ο πληθυσμός των εντόμων και να μειωθούν των εφαρμογών στις απολύτως απαραίτητες για αποτελεσματικό έλεγχο. -Εφαρμογές μόνο όταν είναι απαραίτητο με βάση τα πιθανά ωφιστάμενα όρια οικονομικής ζημίας. -Το σκεύασμα θα πρέπει να εφαρμόζεται στις προτεινόμενες δόσεις και με τρόπο ώστε να εξασφαλίζεται καλή και ομοιόμορφη κάλυψη της φυλλικής επιφάνειας με το ψεκαστικό υγρό. -Να αποφεύγονται οι διαδοχικές εφαρμογές με το ASCOT 2.5 WG Το σκεύασμα να εφαρμόζεται σε εναλλαγή με εντομοκτόνα από άλλη ομάδα με διαφορετικό τρόπο δράσης -Να διενεργείται συστηματικός έλεγχος των πληθυσμών των εχθρών/στόχων ώστε να εντοπισθεί έγκαιρα ενδεχόμενη ανάπτυξη ανθεκτικότητας. Εάν διαπιστωθούν περιπτώσεις μειωμένης αποτελεσματικότητας, οι εφαρμογές που ακολουθούν θα πρέπει να γίνονται με σκευάσματα διαφορετικής ομάδας.

**Στοιχεία φυτοτοξικότητας, ευαισθησίας ποικιλιών και κάθε άλλης παρενέργειας στα φυτά ή τα προϊόντα τους:** Δεν είναι φυτοτοξικό στις προτεινόμενες καλλιέργειες και δόσεις εφαρμογής.

**Τρόπος εφαρμογής:** Ψεκασμός φυλλώματος.  
**Τρόπος παρασκευής ψεκαστικού υγρού:** Γεμίστε το δοχείο του ψεκαστικού μέχρι τη μέση με νερό. Αραιώστε την απαιτούμενη ποσότητα σκευάσματος σε μικρή ποσότητα νερού αναδεύοντας και ρίξτε το διάλυμα στο ψεκαστικό δοχείο. Συμπληρώστε το υπόλοιπο νερό αναδεύοντας συνεχώς.

**Οδηγίες για την ασφαλή απόσυρση του φυτοπροστατευτικού προϊόντος και της συσκευασίας:** Τα κενά μέσα συσκευασίας ξεπλένονται υπό πίεση ή με τρίπλο ξεπλύνμα (τα νερά του ξεπλύνματος ρίχνονται στο ψεκαστικό δοχείο) και στη συνέχεια αφού καταστραφούν με τρίπτημα ή σχίσμο για τη διασφάλιση της μη περαιτέρω χρήσης, εναποτίθενται σε σημεία συλλογής για ανακύκλωση ή ανάκτηση ενέργειας.

**Τελευταία επέμβαση πριν τη συγκομιδή ή πριν τη διάθεση στην αγορά όταν πρόκειται για μετασκληκτικές χρήσεις:** Ροδάκινια, Νεκταρίνια: 2 ημέρες. Πατάτες: 15 ημέρες.

**Συνθήκες αποθήκευσης, χρονική σταθερότητα του σκευάσματος:** Φυλάξτε το στην αρχική του συσκευασία, σε κανονικές συνθήκες θερμοκρασίας. Στις συνθήκες αυτές παραμένει σταθερό για δύο (2) χρόνια.

ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΤΙΔΑΣ-ΗΜΕΡΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ-ΗΜΕΡΩΝΙΑ ΛΗΞΗΣ:  
ΒΛΕΠΕ ΕΠΙ ΤΗΣ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ